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ca astfel ele să convină unor rigori ale cine ştie cărei demonstraţii. Precum Nicolae 
Manolescu, şi teatrologul convins, asemenea „literatorului“ -  căci „un critic adevă
rat e un scriitor mânuind limba ca un artist“ recurge la eseu atât în capitolul 
Mitologii, cel mai consistent din volum, cât şi în celelalte două secvenţe ale aces
tuia. în cea intitulată Peisaje: Germania şi Franţa -  în care compară, fără a contra- 
pune cu intenţia opţiunii categorice, scena goală franceză cu cea a preaplinului 
scenei germane, căreia îi detectează „dezorientările“ dar şi în Protocoale, din 
care am o preferinţă specială pentru eseul Ceasul spectacolelor.

Cine i-a citit lui George Banu cărţile, cine a avut norocul de a-l asculta în fas
cinantele lui conferinţe, loc în care strălucesc capacităţile asociative ale eseistului, 
aşa cum, de altminteri, strălucesc şi în cartea Scena modernă. Mitologii şi minia
turi, nu a putut să nu bage de seamă cât de des revine în discurs cuvântul prieten. 
George Banu are nenumăraţi prieteni în rândul marilor creatori de teatru şi, frec
vent, în scrierile sale, a avut grijă să facă elogiul acestor prietenii. Subliniind că ele 
nu sunt nicidecum neconforme ori contrare deontologiei celui care, scriind despre 
teatru, îşi asumă condiţia deloc umilitoare de acompaniator. Nimic mai firesc, deci, 
ca în finalul Mitologiilor şi miniaturilor teatrale să găsim o emoţionantă evocare a 
unui prieten de tinereţe, Aureliu Manea, evocare defel patetică, făcută prin interme
diul relatării unui simbolic aller-retour al unui obiect, devenit „cadou cu restituire“, 
simbol al trecerii timpului, dar şi al fidelităţii unui sentiment ce, iată, măcar în cazul 
în speţă, nu a cunoscut demitizarea.

George Banu -  Scena modernă. Mitologii şi miniaturi. Traducerea din limba franceză: 
Vlad Russo. Editura Nemira, Bucureşti, 2014.
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Cea mai recentă carte semnată de Cristian Pepino şi apărută la UNATC Press 
abordează o temă extrem de interesantă, legată de Istoria secretă a păpuşilor şi 
are ca subtitlu Teatrul de animaţie ş i sacrul. Ca orice artă care se respectă, tea
trul de păpuşi are o istorie ascunsă, ce vine din timpuri aproape imemoriale, cu 
secrete bine păstrate, unele nici până azi dezvăluite. Cristian Pepino, unul dintre 
cei mai titraţi regizori români, dedicat trup şi suflet artei care l-a consacrat, o enci
clopedie vie a tot ce mişcă în teatrul de păpuşi şi marionete pe mapamond sau la 
nivel naţional, care a experimentat diverse mijloace de expresie artistică, se dove
deşte încă o dată un pasionat cercetător, spirit sfredelitor, un curios, care nu vrea 
să ţină pentru el ceea ce ştie. El spunea undeva că „într-o lume aparent din ce în 
ce mai lipsită de spiritualitate, evoluată tehnologic, profană şi profanatoare, păpu
şile şi marionetele sunt făpturi misterioase, care fac să se trezească în noi ceva 
atavic, fundamental.“ Farmecul lor discret a fascinat şi fascinează în continuare, 
şi revelarea unor secrete ce nu mai sunt secrete nu face decât să iubim mai mult 
arta marionetei, s-o respectăm, s-o păstrăm, s-o cunoaştem şi să ne luptăm să 
meargă mai departe.


